Тестовые задания 
301. Дополните информацию: «Деградация окружающей природной среды прежде всего сказывается на здоровье человека и состоянии ______ фонда общества». 
302. Дополните информацию: «Вещества и факторы, изменяющие нормальную структуру генов, носят название _______». 

303. Дополните информацию: «Вещества, которые способны остановить вредное действие мутагенов, называются ______». 

304. Дополните информацию: «Все витамины усваиваются наиболее полно, если их употреблять в _______». 

305. Дополните информацию: «______, или спирт, является наркотическим ядом, он действует прежде всего на клетки головного мозга, парализуя их». 

306. Дополните информацию: «_____ - внутриклеточный яд, оказывающий разрушительное действие на все системы и органы человека». 

307. Дополните информацию: «При длительном употреблении алкоголя развиваются хронический ______ и ______ печени». 

308. Дополните информацию: «_____ _____ (никотинизм) – вредная привычка, заключающаяся во вдыхании дыма тлеющего табака». 

309. Дополните информацию: «Активным началом табачного дыма является _____, который практически мгновенно попадает в кровоток через альвеолы лёгких». 

310. Дополните информацию: «Канцерогенные вещества – химические вещества, воздействие которых на организм может вызвать ______» (выберите правильный ответ): 

1) рак; 

2) туберкулёз; 

3) ангину; 

4) катар. 

311.  Дополните информацию: «Нарушение зубной эмали способствует отложению на поверхности зубов _____ _____, отчего зубы приобретают желтоватый цвет, а полость рта издаёт специфический запах». 
312. Дополните информацию: «Синильная кислота хронически отравляет ______ ______». 
313. Дополните информацию: «_____, содержащийся в табачном дыме, раздражает слизистые оболочки, снижает сопротивляемость лёгких к различным инфекционным заболеваниям, в частности к туберкулёзу». 

314. Дополните информацию: «Смерть может наступить, если подросток сразу выкурит _____ _____» (выберите правильный ответ): 
1) пять сигарет; 
2) две пачки сигарет; 

3) полпачки сигарет; 

4) одну сигарету. 

315. Установите соответствие между периодичностью смертного случая на миллион человек и его причиной (ответ представьте в виде буквы с цифрой, например … 4г). 
1) каждые 2-3 дня; 
2) 1 раз в 4-5 дней; 

3) каждые 2-3 часа; 

4) 1 раз в 50 лет. 

1) автокатастрофа; 
2) авиакатастрофа; 

3) употребление алкоголя; 

4) курение. 

316. Дополните информацию: «______ ______ - вдыхание задымлённого табачного воздуха – вызывает те же болезни, которыми страдают курильщики». 
317. Дополните информацию: «Для людей, работающих в сильно накуренных помещениях, степень пассивного курения может достигать эквивалента ______ сигарет в день» (выберите правильный ответ): 
1) 2; 

2) 5; 

3) 0; 

4) 14. 

318. Дополните информацию: «При выкуривании 10-20 сигарет в день во время беременности может произойти разрыв плаценты и начаться ______». 
319. Дополните информацию: «______ - тяжёлое заболевание, вызываемое злоупотреблением наркотиков, и приобретённое патологическое пристрастие к ним». 

320. Дополните информацию: «При ______ наркомании прекращение приёма наркотиков выражается в появлении беспокойства, озноба, мучительных, выламывающих болей в руках, ногах, спине, бессонницы, поноса, также в отсутствии аппетита». 

321. Дополните информацию: «Для эфедриновой наркомании характерны длительная ______ и ______». 
322. Дополните информацию: «При ______, помимо неприятных телесных ощущений, также падает настроение, появляются раздражительность, нарушение сна». 
323. Дополните информацию: «Если регулярно употребляющая наркотик женщина забеременеет, то её ребёнок может родиться ______ или с врождёнными пороками». 
324. Дополните информацию: «Ранние половые связи всегда отрицательно влияют на здоровье человека, и в первую очередь на _______ здоровье». 

325. Дополните информацию: «По наблюдениям врачей, здоровые дети родятся от женщин в возрасте ______ лет и от мужчин в возрасте ______ лет». 

326. Дополните информацию: «На территории бывшего СССР ВИЧ-инфекция регистрируется с ______» (выберите правильный ответ): 
1) 1985 г.; 
2) 1960 г.; 

3) 2000 г.; 

4) 1991 г. 

327. Установите соответствие между способом передачи ВИЧ-инфекции и процентной вероятностью каждого из них (ответ представьте в виде буквы с цифрой, например … 3г). 
1) использование общей иглы в среде наркоманов; 

2) половой; 

3) переливание крови; 

4) случайные уколы иглой и другие редкие способы заражения; 

5) перинатальный (внутриутробный). 

1) 5-10% всех случаев заболеваний; 
2) 3-5%; 

3) 70-75%; 

4) 5-10% 

5) менее 0,01%. 

328. Дополните информацию: «Риск передачи вируса при переливании заражённой крови составляет _______» (выберите правильный ответ): 
1) 0%; 
2) 5-10%; 

3) 15-20%; 

4) 80-100%. 

329. Назовите наиболее вероятный путь заражения ВИЧ-инфекцией (выберите правильный ответ): 
1) передача вируса в стоматологической практике; 

2) передача вируса при внутривенной инъекции, выполняемой нестерильным шприцем; 
3) передача вируса при косметических процедурах; 

4) передача вируса в парикмахерских. 

330. Установите соответствие между стадией ВИЧ-инфекции и её основными симптомами (ответ представьте в виде буквы с цифрой, например … 3д): 
1) инкубационный период; 
2) острая стадия; 

3) латентный, или скрытый, период; 

4) лимфоаденопатия; 

5) собственно СПИД; 
6) ассоциируемый со СПИДом симптомокомплекс. 

1) заключительная стадия заболевания – проявляется в виде ангины, диареи, воспаления лёгких и других длительных и не поддающихся лечению инфекций; 
2) прекращение или временное отсутствие выраженных клинических проявлений; 

3) продолжительность от нескольких месяцев до 10 лет; 
4) состояние, сопровождающееся лихорадкой неясной этиологии, общей слабостью, повышенной утомляемостью, повышенной потливостью в ночное время, головной болью, кашлем, диареей, потерей массы тела, поражением оболочек головного мозга, увеличением печени и селезёнки; 

5) недомогание, сонливость, повышенная утомляемость, потеря аппетита, боли в животе, периодически возникающие лихорадки, зуд кожных покровов; 

6) увеличение лимфатических узлов по всему телу различной степени выраженности. 
331. Дополните информацию: «Состояние напряжения, возникающее у человека под влиянием сильных воздействий, получило название _______». 
332. Дополните информацию: «Совокупность защитных реакций организма называют общим адаптационным ______, представляющим собой ответ на любой ______». 

333. Дополните информацию: «В ответ на действие стрессора в организме возникает ______» (выберите правильный ответ): 
1) боль; 

2) спокойствие; 

3) тревога; 

4) уныние. 

334. Дополните информацию: «Если уровень стресса слишком долго остаётся очень высоким, то наступает стадия ______, при которой способность организма сопротивляться стрессорам уменьшается» (выберите правильный ответ): 
1) резистентности; 

2) мобилизации; 

3) спокойствия; 

4) истощения. 

335. Дополните информацию: «Не столько события сами по себе определяют, подвержены мы стрессу или нет, сколько наша _____ на эти события». 
336. Дополните информацию: «_____ - это двойной стресс, оказывающий вредное воздействие на организм и снижающий его адаптивные возможности». 
337. Дополните информацию: «______ ______ - это такое душевное состояние человека, которое обеспечивает ему хорошее настроение, высокую работоспособность и адекватное реагирование на действие различных стрессоров». 
338. Дополните информацию: «Режим – это установленный распорядок жизни человека, включающий в себя _____» (выберите среди приведённых четыре правильных ответа): 
1) труд; 
2) питание; 

3) конфликтные ситуации; 

4) отдых; 

5) курение; 

6) сон; 

7) прогулы. 

339. Дополните информацию: «Главной составляющей режима жизнедеятельности человека является его ______, который представляет целесообразную деятельность, направленную на создание материальных и духовных ценностей» (выберите правильный ответ): 
1) сон; 
2) труд; 

3) тонус; 

4) покой. 

340. Дополните информацию: «Работающий человек живёт в определённом _____: он должен в одно и то же время вставать, выполнять свои обязанности, питаться, отдыхать и спать». 
341. Дополните информацию: «Рациональное сочетание элементов режима жизнедеятельности обеспечивает более продуктивную работу человека и высокий уровень его ______». 
342. Дополните информацию: «Неравномерность нагрузки: спешка в одни периоды и бездеятельность в другие – одинаково ______» (выберите правильный ответ): 
1) вредна; 

2) полезна; 

3) несущественна; 

4) самодостаточна. 

343. Дополните информацию: «_____ - это состояние покоя или активной деятельности, ведущее к восстановлению сил и работоспособности». 
344. Дополните информацию: «Правильный режим ______ - это важнейшее условие сохранения здоровья человека, его работоспособности и долголетия». 
345. Дополните информацию: «Известно, что работоспособность человека и его поведение во многом зависят от характера и интенсивности биологических процессов и явлений в его организме, т. е. от биологических ______». 
346. Дополните информацию: «Самая низкая температура у человека бывает ______» (выберите правильный ответ): 
1) ночью; 

2) утром; 

3) в полдень; 

4) вечером. 

347. Дополните информацию: «Биоритмы являются основой рациональной регламентации всего жизненного распорядка человека, так как высокая работоспособность и хорошее самочувствие могут быть достигнуты только в том случае, если соблюдается более или менее постоянный ______ дня». 
348. Дополните информацию: «Решающее значение в индивидуальной системе здорового образа жизни имеет ______ своего состояния». 
349. К субъективным показателям самоконтроля относят (выберите правильные ответы): 
1) самочувствие; 

2) работоспособность; 

3) сон; 

4) аппетит; 

5) показания частоты сердечных сокращений; 

6) общие ощущения. 

350. Дополните информацию: «Увеличение частоты сердечных сокращений в покое по сравнению с нормой свидетельствует о появлении _______». 

